

地獄空蕩蕩,惡魔在人間。

9月11日,一個華裔丈夫站出來要做妻子的污點證人,指證妻子謀殺。法院因此撤銷了他的謀殺罪,而他的妻子,一旦罪名成立,將面臨30年的刑罰。

據海外網報道,2017年1月9日,一對華裔夫妻報警稱自己五歲的女兒失蹤。

第二天,女童被發現藏屍在一家名為“Ang's Asian Cuisine”的中餐館內。

而這家中餐館的經營者,正是報警的這對夫妻,小女孩的父母!



陳明明(左)與趙亮(右)。

如果罪名成立,兩人可能被判無期徒刑甚至死刑。

3月15日,夫妻倆出現在位於俄亥俄Canton市的斯塔克郡民事訴訟法庭進行傳訊,這也是

年,陳明明申請政治庇護,聲稱因她與“FL功”有關係,受到了中國政府的迫害。但該庇護申請被移民法官拒絕。

該網站還稱,陳明明在2012年12月曾被下令驅逐,但有人說這家人在紐約州有親戚,判決也就不了了之。

最終,兩人都被控一項謀殺、一項危害兒童、一項破壞證據、一項妨礙司法,及一項虐待屍體罪。

美國中文網報道稱,兩人還有另一個7歲的女兒,已交由兒童服務局照管。

### 打死女兒藏尸餐館 謊報失蹤 丈夫要做污點證人 指證妻子

1月10日,小女孩的母親陳明明(Ming Ming Chen,29歲)和父親趙亮(Liang Zhao,34歲)因涉嫌謀殺被警方逮捕。

據警方初步調查,小女孩的母親陳明明用“右拳多次狂毆女兒頭部”,導致女孩死亡。

警方說,父親趙亮看到女兒“嘴里流出綠色液體”,把她帶進浴室清理乾淨,看到女兒沒有呼吸,他立即做了人工呼吸,但最後失敗。

隨後,兩人決定把女兒藏屍餐館內,並向警方謊報“失蹤”。

據瞭解,夫妻倆是福建長樂人,2013年來俄亥俄開了這家中餐館。

1月12日,二人被指控犯有謀殺罪和共謀罪,戴着手銬腳鐐出席了斯塔克郡家事法院聽證

他們被正式以謀殺罪起訴以來第一次上庭。

自被控謀殺後,二人均表示不認罪。庭上,二人均表現得坦然而若,表情淡定。

在一開始表述身份的時候,趙亮直接用英文回答法官的問題,表示自己6歲來美,曾在紐約(專題)讀高中,母語中文,會說福建話。

當法官詢問他是否確定不需要翻譯時,他眼睛往上翻了一下,隨即表示不需要。

值得注意的是,法官稱由於小女孩的母親陳明明不是美國公民,一旦罪名成立可能面臨被遣返。

另據“新聞網第五頻道”網站(Newsnet5.com)1月11日曝料稱,聯邦法庭案宗顯示:2009

轉折來了!!

9月11日,據海外網報道,小女孩的父親趙亮承認妨礙司法公正及不當處理屍體罪,他也承認篡改證據和危害兒童罪,不過他願意轉為污點證人指證太太。

據美國中文網報道,作為認罪協議的一部分,法官撤銷了趙亮的謀殺罪名。趙亮將獲刑12年,在服刑期滿六年後可以申請其他假釋,對他的刑期的最後宣判將在陳明明案件審理後進行。

若陳明明的所有罪名成立,她將獲刑30年,但依據俄亥俄州法,她不會被判死刑。

儘管當時小女孩是因何被毆打致死現在還無法得知,但中國有句老話,虎毒尚且不食子。

但是這對父母的行徑,已經毒于猛虎!(伊利華報曾經報道此案)

### 為防機密被竊 NASA 禁止非美籍華裔 高中生參與關鍵實驗

美國僑報網:9月9日美國聯邦航空航天局支持指導下的爾灣高中生微型航天衛星發射項目“CubeSat——爾灣2號衛星”9月6日舉行研發啓動儀式。但是有新移民華人學生反映,因自己尚未入美籍,不被允許參與一些關鍵實驗項目。華人學生認為遭到“區別對待”,對此感到尷尬與不解。

據《美國僑報》報道,“CubeSat”是在美國宇航局支持下,由爾灣學區公立學校基金會啓動投入15萬種子基金做財力支持、爾灣5所高中的老師組建5個隊共150名同學聯手合作的課外科學項目,基金會首席執行官易頓(Neda Eaton)稱其為“學區的頭等大事”。

據報道,從2015年開始,學生們利用課餘時間經過一年多的深入研發、精心製作,小衛星“爾灣1號”已在7月測試交付,將會在年底使用印度的火箭搭載發射。如果成功,爾灣的學生或許創造一項歷史,將成為美國首例高中生航天通訊衛星發射的成功嘗試。一旦“CubeSat”進入約200至300英里以外計劃中的橢圓軌道,將會拍攝金星,月亮和其它星球的照片。而目前啓動的“爾灣2號”,將是全球各地34顆實體小型衛星之一。

爾灣學區有不少華人學生參與“CubeSat”小衛星項目,有些已成

為其中的骨幹成員,也包括不少新移民學生的加入。而據爾灣的華人學生家長講述,因為聯邦航空航天局項目的保密性,根據有關規定只有美國公民學生被允許進入某些重要實驗室或參與某些重要測試。

因此,7月在“Tyvak”總部一個無菌實驗室工作檯進行最後交付測試時,該公司客戶包括來自世界各地的政府機構和商業客戶,但是交付活動只限於公民身份的學生,持綠卡身份的同學不允許進入。一些華人新移民同學當天在停車場等待了兩小時,等待隊友在試驗室進行最後的測試及準備爾灣2號的發射整合。

報道稱,原本抱著極大熱情積極投入的新移民同學,因無法參與活動,一時不知所措,面對這種尷尬的處境覺得很不是滋味。有同學表示,只是單純地熱愛航天衛星發射,渴望難得的學習機會,居然被排斥阻擋,對此感到非常不理解。



### 獨生子女移民後,中國老人在美國的真實養老生活

作為中國空前絕後一代的獨生子女,80、90後的我們,從小就和父母建立了更深的情感聯繫。在空巢老人已經成為中國一大難題的今天,許多留學生思考自己在美國的去留問題上,都把父母養老問題列入到重要的考慮層面。

有人最終選擇了遵循“父母在,不遠游”的古訓;有人則把父母接到美國養老。

而所有把父母接到美國的子女,以及奔赴美國投奔子女的父母,在籌劃這一切的時候,理想的畫面想必是這樣的:父母在美國的藍天白雲下,白天踱散步、散散心、參加些社區活動,晚上和子女及孫輩共處一室、其樂融融,孫輩還能跟祖父母練練中文。

但事實是,現實中這樣的情況,不能說絕對沒有,但是非常罕見……

李安導演的“家庭三部曲”中的《推手》,就講了一個留美兒子把喪偶父親從台灣接到美國養老的故事。身為太極大師的父親,在美國住得並不習慣。文化習慣上的不同,導致父親最後離家出走,以父親獨居告終。

李安導演的電影是藝術,而現實中的故事,和這也差不多……

我們今天就借這篇文章,探討一下獨生子女移民後,父母的養老問題。

#### 1 剛下飛機差點被罰25萬!

美國西海岸是華人聚集最多的區域,洛杉磯機場每天都有從中國飛來的老人們。

他們帶著第一次出國的不安,捏著兒女給的中英文通關秘籍,面對著海關人員連珠炮的問題,吃力的回答著,生怕一個答錯就不準入境,讓在美國的兒女白等一場。

去美國給兒子帶孩子的老孫,就因為不熟悉過關規則,沒有如實申報帶來的東西,差點被罰了三萬五千元(相當於25萬人民幣)。

老孫下飛機,按規矩要填一張入境申請表,一般都是兒女打印出來填好,老人照葫蘆畫瓢即可,但粗心的兒子並沒有準備這些,面對全英文的表格,老孫只好請一位留學生幫忙。

留學生一邊問老孫:“有沒有帶違禁品?武器、毒品、藥品……”一邊全選了NO。

結果老孫被海關攔了下來。從他的包里,檢查人員翻出了蓮子、笋干、紅棗……都是老家特產,煲湯必備。可是美國的傻海關怎么也不知道蓮子是個什麼東西,按照規則,要給這些東西稱重,超出多少重量罰多少錢,結果就是上面那個金額。

老孫急了,再三解釋,海關允許他給兒子打電話,由電話那頭的兒子跟海關解釋,才終於“化險為夷”,在另一張看不懂的表格上簽字之後,老孫和他的行李才被放行。

#### 2 去美國養老=坐牢?

老孫兒子一家在美國五年了,從工作簽證到綠卡,從地下公寓到獨立屋,已經打算長住下來。五年時間老孫一個人在中國,每當兒子去美國,老孫都拒絕:“我一句英文都不會講,去那干啥?”

直到夫妻倆有了孩子,老孫這才動身。

鄰居都羨慕老孫:“要去美國養老了。”

老孫總是搖頭:“什麼福?是去坐牢,那是美國,我去了就是輩子和啞巴!”

剛到美國的日子,老孫儘量不去想“坐牢”的事情,每天的生活重心就是孫子,然後給一家人做飯。

日子久了,兒子覺得他天天在家里不出門也不好,鼓勵他有空去社區走走,那里也有一些



中國老人,打麻將、唱歌、跳舞、唱戲什么的,兒子原話是“融入美國社會,從華人社區開始”。

老孫不以為然,自己這麼一把年紀了,還“融入什麼美國社會”?等孫子長大一點他就打算回國,還是家鄉更加習慣。

#### 3 一代人有一代人的活法

老孫心里也清楚,兒子希望他“融入美國社會”,是想要他也在美國長住。

自從兒子去外地上大學之後,父子倆相聚的時間就減少了,工作之後,一年在一起的日子不超過10天。

老伴還在的時候,老孫覺得做“留守老人”也沒什麼,兩個人白天看看電視、串串門,晚上去跳廣場舞,生活有滋有味,老伴走了之後,房子里就剩下他一個人和一群花草草和幾只鸚鵡,鄰居們看了都覺得老孫可憐。

其實像老孫這樣的老人,在社會劇變的中國非常多。兒女們不願意在小縣城度過一生,紛紛跑到北京、上海、廣東,更遠的跑到美國、澳洲、歐洲,催生了“留守老人”這樣的群體。

“一代人有一代人的活法”。老孫有時候也看得很透徹。

他不可能要求兒子放棄現在的生活,回到自己身邊,兒子一個人在外打拼,才有了今天的一點成績,也不容易。而他也可能去過美國人的生活,多少回在美國的房子里醒來,要半天才反應過來,自己是在美國,想要去老人中心跟老戰友下棋的事,是不可能了。

#### 4 他一定很愛你

經不住兒子的勸說,也受夠了孤獨的折磨,老孫終於還是去社區,試著跟一些中國老人“套近乎”。

大家都很熱情,尤其是對新來的老孫,覺得他剛到,需要幫助他早點適應這里,畢竟每個人幾乎都有和老孫差不多的經歷。

一群中國老人在一起打麻將、下象棋、唱歌

歌,還有專門的電影放映室,播放著老電影,大家來自北京、上海、湖南、湖北、廣東、福建……輪流著帶自己老家的美食特產,輪流講述著自己剛到美國的囡事……

老人們最喜歡的環節是在一起唱歌,各種紅歌、老歌,大家一邊拍手打節拍,一邊合唱。最受歡迎的歌曲,是90年代初特別流行的《大中國》。

“我們都有一個家,名字叫中國。兄弟姐妹都很多,景色也不錯。家里盤著兩條龍是長江與黃河,還有珠穆朗瑪峰是最高山嶺。我們的大中國呀,好大的一個家,永遠,那個永遠,那個我要伴隨他……”

老孫唱完,心里無限感慨。兒子以後就是美國人了,孫子直接出生在美國,更加是美國人了,等到自己老到不能動的那一天,是不是也得到美國來,才有人給養老送終呢?

即便是心里一萬個不情願,老孫也明白,這種生活是無法避免的了。

“一代人有一代人的活法”。這句話老孫最近越來越多地脫口而出。

幾個月後,老孫的簽證快要到期了,得回國一次辦過。在機場,老孫戀戀不捨地抱著孫子親了一口,轉身去了安檢通道。

這一次,兒子的眼眶有點濕潤,看著父親的背影,他想起中學課本上朱自清的那篇《背影》,之前每一次離別,都是父親送他,他把背影留給父親。

他知道,父親在美國不習慣,雖然從沒有當面說。父親願意回來折騰,坐十幾個小時飛機到美國來幫他們照顧孩子,是因為父親真的很愛自己,很愛這個家。

#### 5 總要有一代人犧牲

回國之後,兒子跟老孫通了一次電話,這麼多年來,父子倆的交流時長加起來,都沒有這次通話多。

兒子首先向老孫表達了歉意,然後希望父親下一次過來,就不要走了。“您年級也大了,我希望有更多的時間陪伴您,國內雖好,但一家人在一起,有什麼問題都能有個照應,相隔那麼遠,您身體要是有什麼不舒服,我們在這邊都沒辦法照顧,況且,您的孫子也需要爺爺。”

老孫明白兒子的意思,這段時間,他從抗拒面對到逐漸說服自己去接受這個現實,他答應了兒子的請求,可以在美國養老,但有一點,每年清明、過年等回中國,給老伴掃墓。還有就是,等他死後,骨灰也要帶回中國,和老伴葬在一起。

聽到父親這樣說,電話那頭的兒子泣不成聲,一直說自己“不孝”。老孫安慰兒子:“一代人有一代人的活法,但下一代人總要比我們這代活得好,所以,總要犧牲一代人吧。”

#### 6 結束語

把父母接到美國同住,往往猜得到開頭猜不到結局。為什麼?

你可以問自己這樣一個問題:如果是在國內,你是否會跟父母同住?

如果不會,那麼情況並不會因為換了個國家而消失;如果會,那麼一些不安定的因素換個國家會被放大,會讓這件事情比原來更難。這些跨文化的因素包括:與外界語言不通導致父母的受挫感與對子女的依賴感、在異國土地上對下一代教育的分歧等等。

老人們不止與美國兒媳/女婿有著根深蒂固的文化衝突,就連中國的婆媳矛盾也不會因為換了居住國就緩和,反而會更加放大兩代人之間的矛盾。

美國的價值觀格外強調“核心小家庭”的概念。老人來到美國後,由於語言文化的適應,只會比在中國時更加依賴子女,最後引發矛盾衝突。

如果接父母來美國不同住,那麼剩下的選擇,要么是父母自己居住,要么是父母在養老院養老。有條件讓父母自己居住當然最好,然而現實中,還是沒有條件的居多。

所以問題就變成了,讓父母在養老院養老,換個國家待養老院,這樣的移民有意義嗎?

身在海外的子女,放心不下遠在家鄉的父母,把父母接到自己所在的國度,原本是為了增加相聚的時間。可還是讓父母住養老院?某些古板的父母聽到這個建議,都要被氣壞了。

即使父母對養老院的主意不排斥,甚至對美國的養老院印象不錯,這是否就真的是個好主意呢?

年紀輕輕的留學生都要不少時間適應“美式孤獨”,更別說上了年紀的父母了。

任何對於故土的別離,都難免引發人們長久以來的鄉愁情結。一個人上了年紀以後,脫離以前的工作社交環境原本就容易覺得孤單,需要時間調整適應新生活,這個時候換到一個全新的環境,語言不通,文化不同,是一個更大的挑戰。

在美留學的學子,常常调侃在美國是好山好水好無聊。老年人何嘗不是這麼覺得呢?

國內的朋友、親人都不在身邊了,在美國的子女又有自己的事業和小家庭要忙碌,即使有心,又能分出多少時間來看望老人?

在一個人的老年時光里,是好山好水好身體重要,還是親朋好友常走動的熱鬧更重要?這真的是一個值得商榷的問題。

